N4) la legge di MALUS

un fascio di luce non polarizzata passa attraverso tre filtri polarizzatori come mostrato in figura

A) calcola quale deve essere I'intensita del raggio emesso affinché 'intensita del fascio nel punto A sia di 5W/m?
B) calcola quale deve essere I'intensita del raggio emesso affinché I'intensita del fascio nel punto B sia di 5W/m?
C) calcola quale deve essere I'intensita del raggio emesso affinché I'intensita del fascio nel punto C sia di 5W/m?
D) spiega cosa succederebbe se venisse rimosso il filtro n.2

a) se Iy é I'intensita della luce non polarizzata, l'intensita del fa-
scio nel punto A, cioe l'intensita della luce polarizzata in
uscita dal primo filtro e

IA = %IO

b) calcoliamo l'intensita del fascio nel punto B con la legge di
Malus

IB:rAcos?QE:%Ig( - ) =31

c) calcoliamo l'intensita del fascio nel punto C
Ic = Iy cos® (83 — 6) = 310 (3 = 3lo

d) se rimuoviamo il filtro 2, I'intensita della luce trasmessa & nulla perché il filtro 1 e il filtro 3 hanno gli assi di trasmissione per-
pendicolari fra loro



